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Geachte Voorzitter,

Zoals ik de Tweede Kamer heb gemeld in het commissiedebat van 1 juni 2023 en aansluitend in mijn brief van 27 oktober 2023 (Kamerstuk 33037, nr. 520), ben ik voornemens om de Vrijstellingsregeling bovengronds aanwenden runderdrijfmest 2019-2023 te verlengen. Ik heb in mijn brief daarbij aangegeven dat het nader onderzoek vergt om te bepalen hoe een verlenging  onder de Omgevingswet geregeld kan worden.

Onder de Omgevingswet is het op dit moment voor mij niet mogelijk om een vrijstellingsregeling te treffen. De mogelijkheid om runderdrijfmest bovengrond aan te wenden zal gerealiseerd moeten worden via een aanpassing van het Besluit activiteiten leefomgeving (Bal). Een wijziging van het Bal, een algemene maatregel van bestuur, kost veel tijd en kan niet worden gerealiseerd voor de start van het uitrijdseizoen van het jaar 2024. Daarom zal in het jaar 2024 het bovengronds aanwenden van runderdrijfmest worden gedoogd indien de landbouwer:
- 	voldoet aan alle voorwaarden en voorschriften van de Vrijstellingsregeling bovengronds aanwenden runderdrijfmest 2019-2023; en
-	zich tussen 1 februari en 29 februari 2024 meldt bij de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO).     

In het commissiedebat heb ik aangegeven dat ik in ieder geval een jaar verlenging voor mij zag. Ik ben echter van mening dat een verlenging van twee jaar opportuun is. Dit vanwege het onderzoek dat momenteel loopt naar de bredere effecten van het onder voorwaarden bovengronds aanwenden van runderdrijfmest, waarvan de resultaten in 2025 worden verwacht. Het is daarmee aan mijn opvolger om, op basis van die resultaten, te besluiten over een eventuele verdere verlenging.




Piet Adema
Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit
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